

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 2 (4418)

Вторник,

4 января

1949 года.

Цена 20 коп.

Год издания 20-й

16 января 1949 года — день выборов в народные суды

Голосуйте за кандидатов нерушимого
сталинского блока коммунистов
и беспартийных!

Избиратель, проверь себя в списках голосования!

До дня выборов народных судей и народных заседателей осталось менее двух недель. Избирательная кампания вступила в самый ответственный период. На избирательных пунктах вывешены списки избирателей для общего обозрения и ознакомления с ними самих трудящихся. Коллективы развернули большую работу среди трудящихся по завертыванию агитации за кандидатов в состав народных судов.

В подготовке к выборам большое значение имеет такое важнейшее организационно-техническое мероприятие, как проверка избирателей в списках для голосования. От того, как будет выполнена эта работа, во многом зависит участие избирателей в выборах.

Проверка списков избирателей — важная и ответственная работа и одним уполномоченным горисполкома с ней не справиться. Здесь на помощь должны прийти партийные, комсомольские организации, многочисленная армия агитаторов.

Успешно проводит эту работу избирательный пункт № 2 (уполномоченный горисполкома тов. Букалов). Проверка списков избирателей заканчивается, свыше тысячи избирателей проверили правильность занесения себя в список для голосования. Большую помощь в этой работе оказал агитколлектив партийной организации треста «Кузбассуглеразведка».

Однако таких фактов большинства отношения к важнейшему политическому мероприятию имеется пока что мало. На большинстве избирательных пунктов к этой работе по-настоящему не приступали. Особенно плохо обстоит это дело в избирательных пунктах, которые обслуживают партийные организации шахты им. С. М. Кирова.

На 25-м избирательном пункте из 1200 избирателей проверили себя в списках только 60 человек, на 24-м пункте — 70 человек. На 15-м пункте за последнюю неделю проверили себя в списках всего лишь 60 человек. То же самое и в пункте № 26 и многих других.

Первые итоги показывают много случаев неточного занесения фамилий, имен, отчества, года рождения и даже пропусков избирателей. Например, на избирательном участке № 32 обнаружено свыше 30 человек, совершенно не занесенных в список, у нескольких избирателей искажены фамилии. Подобные факты обнаружены и по другим избирательным пунктам. Все это в день выборов может послужить серьезным недоразумением при выдаче избирательных бюллетеней. Долг каждого трудящегося — проверить правильность занесения себя в список для голосования. Сделать это нужно сейчас, не откладывая ни на один день.

Большую работу в этом отношении должны проделать агитаторы на своих десятидворках. Надо организовать коллективное посещение избирателями пунктов по проверке себя в списках, разъяснить им политическую важность этого мероприятия.

Партийные, комсомольские организации обязаны принять самые срочные меры к тому, чтобы на всех избирательных пунктах в ближайшие дни была закончена проверка списков избирателей. Правильное и точное занесение избирателей в списки даст возможность каждому советскому гражданину исполнить свой священный долг — принять участие в выборах народных судов 16 января 1949 года.

Новогодний подарок шахтерам

Глубоко под землей движется по рельсам взрывобезопасная компрессорная станция с ленинградской маркой. Она питает сжатым воздухом пневматические бурильные и отбойные молотки.

«Хороша ваша станция, — писали машинистам завода имени Фрунзе горняки шахты «Идиевка» в Донбассе. — Благодаря ей вдвое повысилась производительность шахтерского инструмента. Наше пожелание вам: изготовить еще более мощную установку для обслуживания новейших врубных машин и угольных комбайнов, которые дает нам Родина».

Фрунзенцы выполнили наказ горняков. В канун нового года на стендах завода появились первые шахтные станции, которым по быстродности нет равных в мировой технике. Они вдвое большей мощности, применяющихся ныне.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О награждении маршала артиллерии
Яковлева Н. Д. орденом Ленина

В связи с 50-летием со дня рождения маршала артиллерии Яковлева Н. Д. и отмечая его заслуги перед государством и Вооруженными Силами СССР, наградить тов. Яковлева Николая Дмитриевича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 30 декабря 1948 г.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

В начале 1948 года работники угольной, металлургической, химической, машиностроительной промышленности и других отраслей народного хозяйства Кузбасса, включаясь в социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года, брали на себя обязательство обеспечить досрочное выполнение плана 1948 года.

Накануне нового, 1949 года мы счастливы сообщить Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что трудящиеся Кузбасса свои обязательства выполнили. Государственный план 1948 года по выпуску валовой продукции промышленностью области выполнен 17 декабря. Одновременно промышленность области выполнила годовой государственный план по важнейшим видам промышленной продукции. По состоянию на 25 декабря план общей добычи угля выполнен на 100,1 процента, план по выплавке чугуна выполнен на 100,9 процента, стали — на 103,2 процента, по производству: проката — на 102,3 процента, конса — на 100,2 процента, алюминия — на 101,5 процента, цинка — на 106,4 процента, химических продуктов — на 111,7 процента, изделий машиностроения — на 105 процентов,

по производству электроэнергии — на 100,8 процента.

За 11 месяцев текущего года в области построено и сдано в эксплуатацию 350 тысяч квадратных метров жилой площади.

В своем письме к Вам, товарищ Сталин, работники промышленности и транспорта Кузбасса обещали дать в 1948 году 272 млн. руб. сверхплановых накоплений. Мы рады доложить Вам, что это обязательство выполнено. Кузбасс дал 276 млн. руб. сверхплановых накоплений.

Заверяем Вас, товарищ Сталин, что трудящиеся индустриального Кузбасса еще выше поднимут знамя соревнования, умножат темпы производства и строительства, значительно увеличат добычу коксующихся углей, настойчиво будут бороться за повышение качества продукции, систематически снижая ее себестоимость. Все усилия рабочих, работников, инженерно-технических работников и служащих промышленности и транспорта Кемеровской области направлены на то, чтобы 1949 год был завершающим годом выполнения пятилетнего плана.

Секретарь Кемеровского обкома ВКП(б) Е. КОЛЫШЕВ.

Председатель Кемеровского исполкома областного Совета депутатов трудящихся В. МОСКВИН.

Председатель областного совета профессиональных союзов П. ФОМИН.

Секретарь Кемеровского обкома ВЛКСМ В. ЗАЛУЖНЫЙ.

НА НОВОГОДНЕЙ ВАХТЕ

БРИГАДА тов. ПЕЧЕРКИНА ЗАКОНЧИЛА 4-ГОДИЧНЫЙ ПЛАН

ШАХТА ИМ. С. М. КИРОВА. По-стахановски встретили новый год навалотбойщики бригады Почетного шахтера тов. Печеркина. За три года они выполнили 4-годовалый план угледобычи. Все

навалотбойщики выполнили по 4 годовых нормы.

Воодушевленные своими успехами шахтеры бригады единодушно решили закончить свой пятилетний план за 3 с половиной года.

ПЕРВЫЕ СТО ТОНН СВЕРХПЛАНОВОГО УГЛЯ

ШАХТА «7 НОЯБРЯ». Славно отметил новый, 1949 год, коллектив передового участка № 3 (начальник тов. Абышев).

На утреннем наряде 1 января, в раскомандировке участка состоялось собрание. Поздравив горняков с новым годом, тов. Абышев призвал их первый день 1949 года отметить высокопроизводительным трудом и равняться по этому

дню целый год. На его призыв охотно отозвался горняцкий коллектив. Шахтеры дали слово обеспечить участок выполнение полтора планов.

На второй день были подведены итоги работы за прошедшие сутки. Шахтеры сдержали слово: в первый день 1949 года выдали на-гора около 100 тонн сверхпланового угля.

К НОВЫМ УСПЕХАМ!

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». Посадчики участка № 5 Скударнов, Рябов и Морозов в прошлом году извлекли из завала 15 тысяч лесин. Весь этот лес повторно использован для крепления.

Вступая в 4-й, решающий год сталинской пятилетки, стахановцы заключили соглашение на соревнование с посадчиками 10-го участка. В договоре записали: добыть

в 1949 году извлечения леса из завала до 1500 штук в месяц и сэкономить шахте на лесоматериалах десятки тысяч рублей.

С первых дней нового года Скударнов, Рябов и Морозов начали извлечение лесоматериалов из завала. На их счету уже имеются первые пять десятков стоков, извлеченных из лавы № 36.

ПЕРВЫЕ ШАГИ В НОВОМ ГОДУ

ШАХТА «А». Бригадир навалотбойщиков бригады тов. Осип вступил в новый год уже имея на своем счету свыше эшелона сверхпланового угля.

В первых числах января славный стахановец не сдал темпов и к своим прошлым достижениям прибавляет новые успехи. Навалотбойщики его бригады Чернявский и Кондаков не отстают от своего знатного товарища. Они также выдали первый сверхплановый уголь. Коллектив бригады навалотбойщиков вместе со своим бригадиром уверенно вступил в новый, 1949 год.

ТРОЕ — ЗА СЕМЕРЫХ

ШАХТА «А». День 1 января каждого года советские шахтеры привыкли отмечать стахановским трудом в лавах, забоях. Так и в этом году горняки шли в шахту с одной мыслью, как можно лучше начать 1949-й год, — решающий год 4-й сталинской пятилетки.

Навалотбойщики участка № 7 Благинин, Богодиок и Кришин 1 января в лаве № 62 работали за семерых, они погрузили на рентаки 60 тонн угля, выполнив нормы выработки на 220—250 процентов каждый.

Выдающаяся победа советских шахтеров

Сегодня «Правда» публикует рапорт товарищу Сталину министра угольной промышленности западных районов СССР тов. Засядко и министра угольной промышленности восточных районов СССР тов. Опика. В этом документе сообщается о новой замечательной победе, одержанной советскими шахтерами: 25 декабря, на 6 дней раньше срока, выполнен план третьего, решающего года послевоенной сталинской пятилетки.

Славная армия шахтеров дала слово товарищу Сталину добыть в 1948 году сверх государственного плана 2,8 миллиона тонн угля. Это обязательство будет значительно перевыполнено. Горняки дадут сверх годового плана такое количество угля, какого никогда прежде не давали!

1948 год знаменателен для угольной промышленности нашей страны энергичной борьбой за сверхплановые накопления. В День шахтера горняки обещали товарищу Сталину сэкономить сверх плана 150 миллионов рублей. Это обязательство выполнено с большим перевышением. Сверхплановые накопления уже составили 233 миллиона рублей!

Успехи советских шахтеров, достигнутые под руководством большевистской партии, с радостью воспримет каждый советский человек. О них с гордостью узнает наша Родина. Угольная промышленность — одна из основных и решающих отраслей индустрии. От ее роста во многом зависят темпы развития всего народного хозяйства и прежде всего металлургической промышленности, электростанций, железнодорожного транспорта. Угольная промышленность призвана опережать в своем развитии другие отрасли и тем самым обеспечивать им возможность надежного, все нарастающего движения вперед. За это именно и ведут борьбу советские шахтеры!

Успехи угольной промышленности СССР являются новым ярким свидетельством великой жизненной силы советского государственного и общественного строя, огромных преимуществ самой передовой и прогрессивной в мире социалистической системы хозяйства.

Во время войны немецко-фашистские оккупанты нанесли нашей угольной промышленности тяжелый урон. В Донбассе и Подмосковном бассейне было разрушено 1.135 шахт, которые давали свыше 100 миллионов тонн угля в год. Явные и тайные враги Советского Союза рассчитывали на то, что многие десятилетия потребуются нашему народу для того, чтобы восстановить разрушенное. Но они жестоко просчитались!

Послевоенный сталинский пятилетний план определил быстрые

темпы развития угольной промышленности. К концу пятилетки добыча угля в СССР должна превзойти довоенный уровень на 51 процент. Только советское государство могло наметить такую колоссальную программу. И эта программа успешно претворяется в жизнь.

Уверенно приближается к довоенному уровню гордость советской страны — Донецкий бассейн. Входящие в состав бассейна — комбинат «Ростовуголь», тресты «Исичапскуголь» и «Ворошиловуголь», уже превзошли этот уровень. Героическим трудом советских горняков Подмосковный бассейн был восстановлен еще во время войны. Ныне здесь добыча угля в 2 с половиной раза превосходит довоенные размеры. История мировой техники не знала еще таких высоких темпов восстановления угольных шахт, каких добились советские горняки, вдохновляемые партией Ленина — Сталина.

Непрерывно увеличивается добыча угля в восточных районах страны — в Кузнецком, Карагандинском, Черемховском, Кизеловском, Челябинском и других бассейнах. Эти угольные базы, возникшие по мудрому предначертанию товарища Сталина еще в годы первых пятилеток и сыгравшие исключительную роль в период Отечественной войны, сейчас растут, крепнут, прочно обеспечивают бурное индустриальное развитие восточных районов и всего советского государства.

Уже в прошлом году наши шахтеры превыполнили довоенный уровень добычи угля. В 1948 году угольная промышленность сделала новый крупный шаг вперед. Беззаветная любовь к Родине, к великой большевистской партии, к родному товарищу Сталину вдохновляла и вдохновляет славных советских горняков на трудовые подвиги. Работа на себя, на свой народ, на советское общество широко раскрывает шахтерские таланты. На угольных шахтах с необычайной силой развернулось социалистическое соревнование. В борьбе за досрочное осуществление послевоенной сталинской пятилетки выдвигаются новые герои угольной промышленности, передовые и активные строители коммунистического общества. Шахтерские новаторы товарищи Тюренков, Валегура, Рыдник, Бридько в Донбассе, Усов и Чекмарев в Кузбассе, Акулов в Караганде, Филимонов и Папкевич в Подмосковном бассейне, сотни и тысячи других передовиков задают тон в угольной промышленности, показывают всем горнякам, как надо вести борьбу за третью ступеньку в жизни сталинского плана великих работ.

Большевистская партия, советское правительство подняли труд шахтера на небывалую высоту, окружили его

особым вниманием и заботой. Для шахтеров и их семей установлены льготы и преимущества. В День шахтера десятки тысяч горняков были награждены орденами и медалями. Ста пятидесяти лучшим из лучших было присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда. Сталинская забота о шахтерах вдохновляет их на новые, еще большие трудовые подвиги.

Наступающий четвертый год пятилетки советские шахтеры встречают окруженные всеобщей любовью народа, полные веры в свои силы. В новом году им предстоит сделать дальнейший шаг вперед в развитии угольной промышленности. В шестах товарищу Сталину шахтеры приняли на себя серьезное обязательство: в 1949 году достигнуть уровня добычи угля, запланированного на 1950 год, досрочно выполнить пятилетний план. Чтобы реализовать это важнейшее обязательство, необходимо добиться серьезного роста производительности труда.

Советские шахтеры вооружены ныне большим количеством механизмов, — в этом отношении они уже находятся в лучших условиях, чем до войны. Созданы и внедряются новые, еще более производительные и экономичные машины. Механизмируются такие трудоемкие процессы, как навалка угля и погрузка породы. Дальнейшее вооружение шахт новой техникой, лучшее использование имеющегося парка машин — вот надежный путь к росту производительности горняцкого труда, к дальнейшим успехам угольной промышленности.

В новом году требуется, не только лучше использовать действующие шахты, их технику, но развернуть еще более настойчивую борьбу за своевременное окончание строительства новых шахт и разрезов во всех угольных районах страны, за полное завершение восстановительных работ в Донбассе. Со всей большевистской энергией необходимо бороться за выполнение планов жилищного строительства, за благоустройство городов и рабочих поселков, больше внимания уделить подготовке квалифицированных кадров угольной промышленности и закреплению их на производстве.

Товарищи шахтеры! Под руководством большевистской партии вы достойно завершили план третьего года пятилетки, с честью сдержали слово данное великому вождю и учителю товарищу Сталину. Под мудрым руководством партии Ленина — Сталина развернем энергичную борьбу за новые производственные успехи в предстоящем 1949 году — четвертом году пятилетки, обеспечим дальнейший рост могущества нашей любимой социалистической Родины!

(Передовая «Правды» от 29 декабря 1948 года).

Сообщение ТАСС

Осенью 1945 года советские войска, разгромив японскую квантунскую армию, освободили Корею от японских захватчиков и, в соответствии с соглашением между союзниками, остались в Корее севернее 38 параллели, а американские войска — на территории Кореи южнее 38 параллели.

Известно, что 10 сентября 1948 года Верховное народное собрание Кореи обратилось к правительству СССР и правительству США с просьбой об одновременном и немедленном выводе советских и американских войск из Кореи.

Как уже сообщалось, Президиум Верховного Совета СССР признал возможным пойти навстречу желанию, высказанному Верховным народным собранием Кореи. Одновременно Президиум Верховного Совета СССР выразил надежду, что и пра-

вительство США согласится эвакуировать американские войска из Южной Кореи. Во исполнение решения Президиума Верховного Совета СССР Совет Министров СССР постановил эвакуировать на территорию Советского Союза советские войска, оставшиеся на территории Северной Кореи, обязав Министерство Вооруженных Сил СССР закончить эвакуацию к 1 января 1949 года.

ТАСС уполномочен заявить, что в соответствии с указанным постановлением Совета Министров СССР эвакуация советских войск из Северной Кореи полностью закончена 25 декабря. Что касается правительства США, то оно, как известно, не согласилось удовлетворить просьбу Верховного народного собрания Кореи и не вывело свои войска с территории Южной Кореи.

Всесоюзному Центральному Совету Профессиональных Союзов

Дворец труда
Москва.

Французские горняки благодарят своих советских товарищей за новое доказательство действительной солидарности, которое они дали, послав 3 миллиона 180 тысяч рублей, которые будут способствовать облегчению нужды и спасению большого количества детей и таким образом

укрепят боевой дух французских горняков в их борьбе за лучшее будущее.

Да здравствуют советские горняки!
Да здравствует союз всех трудящихся!

Л. Дюге — Генеральный секретарь
27 декабря 1948 г.

Подготовка к выборам в народные суды

Кандидаты в народные заседатели т.т. Чулков и Тушин встретились со своими избирателями

На днях в избирательном пункте № 2 (22-я школа) около 300 избирателей присутствовали на встрече с кандидатами в народные заседатели.

После открытия собрания представитель горисполкома тов. Букалов рассказал избирателям о самой демократической в мире Конституции, давшей трудящимся нашей Родины права, которых не имеют ни один из народов капиталистических стран.

— На основе Сталинской Конституции мы избираем советский суд, — говорит тов. Букалов, — а сегодня мы встречаемся со своими посланниками в него — Тушиным Иваном Дмитриевичем и Чулковым Михаилом Васильевичем.

Слово предоставили агитатору, начальнику технабта тов. Ерофееву.

— Ивана Дмитриевича я знаю с 1937 года. Несколько лет работает он на шахте «Журинке». Работая забойщиком, тов. Тушин показал себя хорошим производственным, из месяца в месяц перевыполнял государственную норму выработки. Сейчас он выдвигут мастером технического контроля. Среди коллектива он пользуется большим авторитетом. Горняки «Журинки» выдвинули его своим кандидатом в народные заседатели. Считаю, что тов. Тушин достоин быть народным представителем в советском суде. В день выборов, 16 января, я призываю всех избирателей отдать свои

голоса за верного сына Родины, представителя неупушного сталинского блока коммунистов и беспартийных! — говорит тов. Ерофеев.

Энергетик треста «Кузбассуглеразведка» тов. Радугин рассказал избирателям о кандидате в народные заседатели шахтере Чулкове Михаиле Васильевиче.

— Тов. Чулкова выдвигает в народные заседатели сам народ, — говорит тов. Радугин, — и он будет достойным его представителем в советском суде. Михаил Васильевич родился в 1888 году. С ранних лет он пошел на производство. Несколько лет работает на шахте «Журинка» и показывает себя одним из лучших тружеников, отдавая все силы на осуществление сталинских планов. В день выборов призываю всех избирателей единодушно проголосовать за тов. Чулкова — представителя народа, представителя партии большевиков, членом которой он является.

Перед избирателями выступили кандидаты т.т. Чулков и Тушин. От всего сердца благодарили они избирателей за оказанное доверие, и заверили их что будут честно стоять на защите социалистической собственности и народных прав.

Встреча кандидатов в народные заседатели с избирателями прошла в дружественной обстановке.

После собрания трудящиеся прослушали лекцию «Происхождение жизни на земле».

Избиратели проверили себя в списках

Как только в избирательном пункте были вывешены списки, я сразу же решил сверить их со своим списком, в который записаны все избиратели моей десятидворья. А

затем пригласил избирателей в пункт. Все 42 избирателя моей десятидворья проверили себя в списках.

И. ЕРОФЕЕВ, агитатор 42-го избирательного пункта.

К советско-югославским торговым отношениям

В результате закончившихся переговоров между Министерством внешней торговли СССР и прибывшей в Москву югославской торговой делегацией был 27 декабря 1948 года подписан протокол о взаимных поставках товаров в 1949 году.

Ввиду недружественной политики югославского правительства в отношении Советского Союза, которая

сделала невозможным сохранение широкого экономического сотрудничества между СССР и Югославией, — протокол предусматривает в 1949 году сокращение товарооборота между СССР и Югославией в 8 раз по сравнению с 1947 годом.

30 декабря югославская торговая делегация, возглавляемая министром

внешней торговли ФНРЮ г-ном М. Попович, выбыла из Москвы.

На Белорусском вокзале делегацию провожали — заместитель министра внешней торговли СССР И. Ф. Семичастнов, торговый представитель СССР в Югославии И. М. Лебедев и начальник протокольного отдела МВТ СССР Н. И. Кузьминский.

Они задают тон в соревновании

Заслуженное доверие

Конец 1948 года. На шахте «А» особое оживление. Горняки выдвигают в судебные органы своих лучших сынов и дочерей. И одним из первых был выдвинут кандидатом в народные заседатели Герой Социалистического Труда Почетный шахтер врубмашинист Петр Иванович Боков. На 8-м участке, где работает тов. Боков, он любимец горняков.

За спиной у знатного машиниста врубовки около 16 лет трудового стажа. За эти годы он сделал тысячи метров вруба, обучил десятки молодых врубмашинистов. В годы 3-й сталинской пятилетки он был инициатором стахановского движения врубмашинистов. А теперь, в последнюю пятилетку, Петр Иванович Боков одним из первых машинистов своего рудника перешел на работу в шахту.

Выдающиеся заслуги перед Родиной тов. Бокову присвоено звание Героя Социалистического Труда. Его труд украшают два ордена Ленина, орден Трудового Красного Знамени и «Знак почета».

Награда правительства ко многому обязывает. И знатный врубмашинист работает не жалея сил и времени, умножает завоеванную им шахтерскую славу. Досрочно выполнив личную годовую норму, он идет впереди соревнующихся. Качественно и быстро подготавливая лавы, обеспечивает своему участку перевыполнение плана.

В ответ на доверие, оказанное народом, тов. Боков обязался с еще большей энергией бороться за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

Ю. Ключников.

16 января трудящиеся нашего города пойдут на избирательные пункты и отдадут свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Кто они, эти кандидаты в состав народных судов? Это люди всех профессий, различных возрастов, это честные труженики нашей социалистической Родины, передовики послевоенной сталинской пятилетки.

Ниже мы помещаем материалы, рассказывающие о наших кандидатах в состав народных заседателей.

Товарищи избиратели! В день выборов голосуйте за лучших сынов и дочерей нашей Родины — кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных!

Ефросинья Назаренко

Когда в 1941 году над страной нависла смертельная опасность войны, многие шахтеры ушли на фронт защищать рубежи нашей Родины. На шахте стал ощущаться недостаток в квалифицированных кадрах, не хватало запальщиков. И мотористка Ефросинья Назаренко первая изъявила желание учиться на запальщика, овладеть мужской профессией. Ее примеру последовали еще семь женщин-горнячек.

Так в 1941 году при КРО шахты «Журилка» была организована первая группа женщин-взрывников. Семь лет прошло с того дня, когда женщина-взрывник на «Журилке» впервые произвела отпалку забоя. Сейчас уже не говорит о том, что женщина не может быть запальщиком, и комбинат рабочего образования ежегодно готовит на курсах десятки женщин-взрывников.

Ефросинья Назаренко за эти годы выросла до одного из лучших запальщиков рудника. Работая в трудных геологических условиях, в лавах по нижнему слою, она не один раз в 1948 году завоевывала первенство в соревновании по профессиям в тресте «Ленинуголь» и получала звание лучшего запальщика рудника. На шахте ей подражают, у нее учатся молодые взрывники. В июле прошлого года Ефросинья Назаренко

выступила перед запальщиками с лекцией, в которой рассказала о своем опыте работы по взрыванию шпуров.

Ефросинья Артемьевна не только хороший производитель — она отличный новатор, постоянно ищущий новых методов в работе, методов облегчающих труд запальщика, сокращающих время на зарядку шпуров. Например, многие взрывники при приготовлении патрона-боевика делают из проводников петлю, надевают ее на патрон и затягивают для того, чтобы электродетонатор прочно соединился с патроном. Ефросинья Артемьевна этого не делает и без петли досылает патрон-боевик с полной гарантией в том, что электродетонатор из патрона-боевика не выскочит. При этом она экономит на зарядку каждые 50 шпуров 30 минут времени.

Новый год Ефросинья Артемьевна Назаренко встретила досрочным выполнением годовой нормы. В 1949 году она обязалась завершить выполнение личной пятилетки.

Коллектив журильцев оказал тов. Назаренко большое доверие, выдвинув ее кандидатом в народные заседатели по 43-му избирательному округу. Ефросинья Назаренко — достойный кандидат, она оправдает доверие избирателей.

Н. Крупин.



В. С. ЛАПИК.

Запальщик-новатор

В числе передовых горняков шахты имени С. М. Кирова орденом Трудового Красного Знамени награжден запальщик Василий Сергеевич Лапик. Это заслуженная награда. Свыше 20 лет работает тов. Лапик на шахте. Его руками пройдены сотни погонных метров подготовительных выработок. Начиная с первых дней пуска в эксплуатацию шахты он стоит в авангарде социалистического соревнования за выполнение сталинских пятилеток.

Большой вклад старый горняк внес в досрочное выполнение послевоенной пятилетки. В мае прошлого года он первый на руднике стал совмещать профессию запальщика и проходчика. Работая запальщиком и одновременно проходчиком, стахановец прошел за полгода свыше 200 погонных метров подготовительных выработок. По его инициативе сейчас десятки запальщиков одновременно работают проходчиками, а проходчики совмещают профессию запальщика.

Вот почему кировцы единодушно выдвинули кандидатом в народные заседатели своего горняка Василия Лапика.

А. Сычев.

Новогодний праздник у дошколят

2 января в санатории треста «Ленинуголь» состоялся новогодний праздник, елка для детей.

На площадке санатория искусно сделанные ледяные мишки, зайки, белки встречают детей, идущих на праздник. У дверей зала их приветствует огромный дед Мороз. А с каким любопытством детвора рассматривает массу блестящих игрушек, украшающих елку. У елки, застав дыхание, дети слушали сказки деда Мороза, которые сопровождаются танцем зверей.

В сюрпризной комнате, отображающей ледяное царство, детей встречает запряженный в салазки огромный мишка, который везет на новогодний праздник маленьких зайчат, а из угла перелетают пернатые — кулики, чибчики, воронки. Из ледяного дома навстречу детям выходит дед Мороз со своей внучкой Снегурочкой и оделяет детей праздничными подарками.

Здесь начинается самодеятельность малышей, в заключение которой ребята хором декламируют:

«Новый год в Кремле встречая,
Сталин думает о нас».

Присутствующие на празднике работники треста «Ленинуголь», родители поздравили малышей с новым годом.

Разумный отдых

Много интересных мероприятий намечено провести в период зимних каникул учащиеся школ города. Начальная школа № 26 организует коллективное посещение кино, прогулки, чтение художественной литературы. Старшие классы школы № 2 готовят читательскую конференцию по произведению Бориса Пастернака «Повесть о настоящем человеке».

4 января в школе начнется смотр художественной самодеятельности. Преподаватель физики тов. Абрамова прочтет лекцию «О дружбе и товариществе». Готовятся внутришкольные спортивные соревнования.

Электрослесарь-стахановец

Большим уважением пользуется на участке № 1 шахты имени Ем. Ярославского электрослесарь Сергей Васильевич Коцубещенко. Недаром горняки шахты выдвинули его кандидатом в народные заседатели. Отлично справляясь со своими обязанностями, тов. Коцубещенко сумел добиться безаварийной работы вверенных ему механизмов. За свою многолетнюю работу он накопил

большой опыт. Электрослесарю предлагается следить за одной врубмашинной, а тов. Коцубещенко взялся обслуживать три механизма — врубмашинку, привод и электросверло. Несмотря на это, по его вине не было допущено ни одного простоя. Как это было достигнуто? Вот что он рассказывает о своей работе:

— Очень важный фактор в безаварийной работе механизмов плано-

во-предупредительный ремонт. Если своевременно и регулярно осматривать агрегаты, то можно смело сказать, что аварий не будет. Я никогда не допускаю перегрева подшипников, сам слежу, чтобы мотористки вовремя делали смазку. Можно верить, что в деятельности народного заседателя он будет также честен как в своей работе в забое.

Бал-маскарад

Как бы ни злилась зима, как бы крепко не был мороз, но новогодняя ночь всегда хороша, всегда особенная, она прекрасней всех зимних ночей. В эту ночь ровно в 12 часов мы переступаем порог нового года, который сулит нам счастье творческого труда, радость новых побед на пути к светлому будущему — коммунизму.

У нашего народа прекрасная традиция дружной семьей встречать праздник. И на этот раз в новогоднюю ночь сотни трудящихся собрались во Дворце культуры на традиционный бал-маскарад, посвященный встрече нового, 1949 года. В зале Дворца шумно и весело, под звуки духового оркестра, кружится в вальсе молодежь. Но танцуют не только молодые. Лихо отплясывают «попчюк» уже пожилые люди. Веселье бурлит ключом. Около «водопада счастья» раздается дружный смех. Он звенит в разных уголках.

Людам весело. И не без причины, — они славно прожили в этом году, хорошо потрудились и с чистой совестью, с полной душой веселятся в канун нового года.

Празднично украшены залы Дворца. Посередине Большого зала нарядная елка. Она горит на вершине пятиконечной звездой. Нежный чуть горьковатый аромат хвои исходит от ее ветвей. А на сцене, окруженный заснеженными елями седой Кремль. Рука художника мастерски изобразила то, к чему в эту новогоднюю ночь устремлены все взоры трудящихся: на темном звездном небе контурно вырисовываются кремлевские башни, зубчатые стены...

А в воздухе кружатся разноцветные снежинки-конфетти, их никто не отряхивает, как не отряхивают молодые хмелья, которым осыпают их «на счастье».

Вокруг елки в веселом танце проносятся маски. «Урожай» лихо

отплясывает в паре с «Мичуринской грушей». Обе маски воплощают собой богатую жизнь нашего народа, его стремления к новым достижениям. Золотые колосья обвивают голову женщины. Отягощенные зернами, они окружают ярким ореолом ее грудь и стернями сбегают к ногам. Вот такой урожай — тяжеловесный, богатый собрала наша страна в 1948 году. И также, как на голове «Мичуринской груши», цвели этой весной сады нашей Родины, а летом зрели в них золотые плоды, возвращенные последователями великого русского ученого Мичурина.

А вот обличитель пороков, любимый советским народом «Крокодил». Он будто сошел со страниц журнала и прибыл на праздник во всем своем блеске. Его красный плащ и блестящая чешуйчатая маска мелькают то там, то тут. Сейчас он грозно стоит перед американским дядюшкой Сэмом и гудит густым басом:

— Вы не запугаете нас, мистер, вашей атомной бомбой.

Бюстом американского дядюшки сделан умно и удачно. В нем отражено все, что приносят правящие круги Америки в день нового года трудящимся своей страны и всего мира. Новогодняя елка украшена целым арсеналом оружия всякого вида — от атомной бомбы до дальнобойного орудия. Дядюшка Сэм во всеоружии, он готовится к новой кровавой войне.

Среди масок мы видим «Страну Советов» в окружении шестнадцати республик, на ее голове гордо высятся Кремлевская башня, горящая красной звездой. На фоне «Звездной ночи», которая кружится с ней в паре, эта маска выглядит особенно эффектно. Здесь и представители Украины, Белоруссии, Литвы и Латвии, испанцы в широкополых шляпах, изящные снегурочки. А вот седой «Старый год». Ему осталось жить одну минуту, об этом извещает радио...

Люди устремляются в Большой зал. На несколько мгновений все погружается в темноту. В наступив-

шей тишине звучит и певуче раздается первый удар «кураптов» и в этот миг Кремль озаряется ярким светом вспыхнувших враз огней.

— Мы вступили в новый, 1949 год!

Взволнованно и радостно сообщает звучный голос. И громкое «ура!» вылетает из сотен уст собравшихся здесь людей, гремят аплодисменты. Они с новой силой вспыхивают при дорогом имени товарища Сталина, вдохновителя и организатора всех побед советского народа. В эту минуту все мысли трудящихся были устремлены туда — за стены Кремля, к великому Сталину, все желания направлены к тому, чтобы долгие, долгие годы жила на благо народа, на счастье нашей страны наш вождь, учитель и друг.

Свой праздничный вечер трудящиеся города продолжали в новом году, — году новых дерзаний, новых побед, большого творческого труда, направленного к завершению послевоенной сталинской пятилетки.

Галина ГАЕВСКАЯ.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА В ДАЛЬНЕВОСТОЧНОЙ КОМИССИИ

НЬЮ-ЙОРК, 30 декабря (ТАСС). На заседании Дальневосточной комиссии 30 декабря представитель Советского Союза сделал следующее заявление:

«На днях в американской печати появились сообщения о том, что генерал Макартур направил в Вашингтон доклад, в котором предлагается восстановить японскую армию и ставится вопрос о перевооружении Японии. С этим планом перевооружения Японии сообщения в печати связывают недавнюю директиву генерала Макартура японскому правительству о разработке пятилетнего плана дорожного строительства в Японии. Советская делегация считает необходимым, чтобы представитель Соединенных Штатов информировал Дальневосточную комиссию по данному вопросу».

Празднование первой годовщины Румынской народной республики

БУХАРЕСТ, 30 декабря (ТАСС). Румынский народ торжественно отмечает сегодня первую годовщину со дня провозглашения Румынской народной республики. Здания государственных учреждений и предприятий украшены флагами. На площадях румынской столицы — портреты Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина, членов политбюро румынской рабочей партии, руководителей правительства и Великого национального собрания.

Утром на площади Виктория состоялся парад частей румынской армии и праздничная демонстрация трудящихся.

Применение рабского труда в Японии

ТОКИО, 30 декабря (ТАСС). Как сообщает газета «Токио симбун», в результате расследования, проведенного бюро трудовых стандартов в префектуре Тоцуги, было установлено, что в деревнях Насу и Сиоя этой префектуры сохранился рабский труд. В различных хозяйствах этих деревень в ужасных условиях на положении рабов работает 4 тысячи мальчиков и девочек. Дети эти уроченцы префектур Фукусима, Ивате и Ямагата. Они были проданы работоторговцами сроком на три года за 5—8 тысяч иен каждый. В результате расследования, проведенного бюро трудовых стандартов, в префектуре Фукусима было арестовано несколько работоторговцев.

Рабочее движение в Италии

РИМ, 30 декабря (ТАСС). Так называемое «зимнее наступление» работодателей на права трудящихся Италии встречает повсеместно решительный отпор. В Синалгта (провинция Сиена) в ответ на приказ предпринимателей о сокращении производства и увольнении части рабочих трудящиеся заняли

два кирпичных завода Миньди. Администрация покинула предприятия и призвала на помощь полицию, которая арестовала 10 рабочих.

В провинции Модена на всех металлургических предприятиях применяется тактика «несопротивления» в знак протеста против

увольнения 400 рабочих на заводе «Вальденит».

Рабочие крупных миланских заводов «Бреба», «Марелли», «Капрони», «Сафар» объявили 25 декабря решительный протест против систематической задержки выплаты заработной платы.

Международный обзор

Рур в планах англо-американских империалистов

28 декабря в Лондоне были опубликованы 2 документа-комюнике о работах конференции западных держав, в течение двух месяцев обсуждавшей рурский вопрос, и проект соглашения о так называемом «международном органе контроля в Руре». Эти документы являются новым свидетельством того, что в вопросе о судьбе тяжелой промышленности Рурской области англо-американским блоком осуществляется политика, бесцеремонно попирающая Ялтинское и Потсдамское соглашения союзных держав о Германии. Цель незаконных лондонских «решений» — превращение Рура в вотчину монополистов США и базу империалистической агрессии ясно видна в «протестах» французского правительства по поводу предложений и действий англо-американцев в рурском вопросе, ставящих под угрозу безопасность Франции. Лондонский «компромисс» убедительно говорит о том, что правящие круги Франции, как это уже не раз бывало в прошлом, капитулировали перед своими партнерами.

Новоспеченное «лондонское соглашение» полностью оставляет в силе ионские «лондонские рекомендации», ознаменовавшие завершение раскола Германии и обусловившие появление недавнего приказа № 75, изданного военным губернатором американской зоны Германии Клеем и военным губернатором британской зоны Германии Робертсоном. Этот приказ, как известно, восстанавливает «права собственности» бывших гитлеровских промышленников и магнатов, финансировавших фашистскую агрессию.

Статьи опубликованного теперь в Лондоне проекта соглашения о «международном» контрольном органе показывают, что последний задуман фактически как контора, осуществляющая экспансионистские планы монополий США. Этот убудочный орган будет иметь отношение лишь к распределению рурского угля,

кокса и стали, а контроль над производством, что, понятно, имеет решающее значение в руководстве экономикой Рура, целиком сохраняется за англо-американскими угольными и стальными управлениями, в которых задают тон представители США.

Как явствует из проекта соглашения, делегаты США, Англии и Франции будут располагать в «контрольном органе» каждый тремя голосами, а представители стран Бенилюкса — Бельгии, Голландии, Люксембурга — по одному голосу. В этот орган с правом на 3 голоса будет «входить» также Западная Германия, которая до окончания периода оккупации представляется уполномоченными трех западных военных губернаторов. Так как решения в контрольном органе будут приниматься большинством в 8 голосов, то, следовательно, все предопределено в пользу англо-американцев, которые располагают шестью «своими» голосами и двумя «германскими» (от американской и от английской зоны).

Как подчеркивает дипломатический обозреватель газеты «Дейли Уоркер», основная функция так называемого «международного органа» будет заключаться в организации рурской военной промышленности для нужд проектируемого агрессивного «атлантического блока». Таким образом Рур в соответствии с планом американских экспансионистов должен превратиться в арсенал этого блока.

Решения сепаратной лондонской конференции по рурскому вопросу рассматриваются мировой демократической общественностью, как продолжение политики раскола Германии, как новый шаг англо-американских экспансионистов на пути воссоздания опасного очага агрессии в центре Европы. Вот почему миллионы простых людей, которым дороги мир и безопасность, воспринимая лондонские решения с чувством тревоги и негодования.

Кто покровительствует голландскому агрессору?

Голландская агрессия в Индонезии продолжает вызывать бурные протесты среди самых широких кругов мировой общественности. С решительным осуждением вероломного нападения голландских войск на Индонезийскую республику выступили многочисленные партии, профсоюзы и общественные организации Англии, Чехословакии, Дании, Индии, Египта, Австралии, Сирии, Ливана и др. стран. Все прогрессивные люди решительно высказываются за немедленное пресечение голландской агрессии,

имеющей своей целью подавить национально-освободительное движение индонезийцев и создающей угрозу интересам всеобщего мира и безопасности.

Делегация Советского Союза в Совете Безопасности, где вновь обсуждается вопрос о положении в Индонезии, ведет энергичную и последовательную борьбу за обуздание голландского агрессора. Представитель СССР Малик разоблачил колониальные, захватнические планы правительства Голландии. Он показал, что нынешняя голландская агрессия в

Индонезии является грубым нарушением известного Ренвильского соглашения о перемирии. В своем выступлении Малик привел неопровержимые данные, свидетельствующие о том, что в течение более чем трехлетнего периода индонезийский народ подвергается систематическим агрессивным действиям со стороны голландских империалистов — действиям, оставшимся безнаказанными. Советский делегат указал, что комиссия «добрых услуг», которая создана в сентябре 1947 г. Советом Безопасности, в течение всей своей «примиренческой», продиктованной американским влиянием, деятельности сделала все для ослабления демократических сил Индонезии и укрепления позиций голландских экспансионистов и их заокеанских покровителей.

Советская делегация внесла предложение, осуждающее агрессию Голландии и требующее немедленного прекращения военных действий, отвода голландских войск на позиции, которые они занимали до нападения на республику, и создания из представителей всех членов Совета Безопасности комиссии, которая принимала бы меры к проведению в жизнь решений Совета по индонезийскому вопросу.

Однако предложения СССР, направленные на эффективное пресечение голландской агрессии, были встречены в штыки представителями англо-американского блока, которые, на словах осуждая Голландию, на деле показали, что они заинтересованы в продолжении колониальной войны в Индонезии и удушении свободы индонезийского народа. Совету Безопасности при посредстве пресловутой «машины голосования» была навязана половинчатая американская резолюция, призывающая «обе стороны» прекратить военные действия.

Как и следовало ожидать, эта резолюция не дала никаких положительных результатов. Поощренные позицией англо-американских представителей в Совете Безопасности, голландские империалисты продолжают кровавую войну против свободолюбивого индонезийского народа.

Американская газета «Стар» на днях сообщила, что «некоторые официальные лица в Вашингтоне, ответственные за американскую стратегию, заранее одобрили наступление голландцев в Индонезии». Даже реакционная газета «Чикаго Трибюн» признает, что голландская агрессия в Индонезии стала возможной только благодаря той военной помощи, которую оказал Голландии англо-американский блок.

А. Смирнов.

ДРАМАТИЧЕСКОМУ ТЕАТРУ требуются комнаты с 3-го по 30 января. Условия по соглашению. Предложения принимаются в Дворце культуры ежедневно с 3-х до 5 часов дня.

К положению в Индонезии

ГААГА, 30 декабря (ТАСС). По последним сообщениям из Индонезии, голландские войска продолжают военные операции, несмотря на резолюцию Совета Безопасности о прекращении военных действий.

Полуофициальная и правая голландская печать с нескрываемым восторгом отзывается о позиции англо-американского большинства в Совете Безопасности, содействовавшего отклонению предложения Советского Союза и Украины об осуждении голландской агрессии.

ГААГА, 30 декабря (ТАСС). По сообщению агентства Жапи, в Палембанге при участии бывшего голландского премьер-министра Беела создано новое марионеточное «государство Южная Сурабра», которое должно войти в называемые Соединенные Штаты Индонезии.

Протесты против голландской агрессии в Индонезии

ЛОНДОН, 30 декабря (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает, что вчера в Коломбо (столица Цейлона) состоялся массовый митинг, участники которого призвали правительство Цейлона немедленно порвать торговые и дипломатические отношения с голландским правительством.

Участники митинга обратились с призывом к рабочим Цейлона и других стран бойкотировать все суда и самолеты, доставляющие боеприпасы и вооружение голландским войскам в Индонезию.

ПАРИЖ, 30 декабря (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, 29 декабря студенческий конгресс в Дели принял резолюцию, требующую закрытия голландского посольства и консульств в Индии.

Протесты против закона о военной повинности в США

НЬЮ-ЙОРК, 30 декабря (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Детройта, вчера на конференции 125 делегатов студенческого отделения организации «Прогрессивной молодежи Америки» была принята резолюция, осуждающая закон о военной повинности как воплощение «наиболее порочных сторон нашей двухпартийной программы, направленных на поджигание войны и создание полицейского государства внутри страны».

На конференции было объявлено о планах проведения демонстраций студентов 50 учебных заведений Соединенных Штатов в знак протеста против закона о военной повинности.

Зам. ответ. редактора М. УЛЬЯНОВ

Артель «Победа» заключает с организациями договоры на 1949 год на поставку кирпича.

Справляется: 10-й участок, Конная, № 3, с 9 утра до 5 вечера. Правление.